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Παραμονή της Παναγίας “έφυγε” για τη χαρά του 
Κυρίου του – Τη Δευτέρα η Εξόδιος του 
μακαριστού Μητροπολίτου Περιστερίου
/ Επικαιρότητα

Για την όντως ζωή εξεδήμησε σήμερα, Σάββατο 14 Αυγούστου 
2021, ο αοίδιμος Μητροπολίτης Περιστερίου Κλήμης, σε ηλικία 
μόλις 66 ετών. Ο μακαριστός τον τελευταίο καιρό έδινε μάχη 
με την επάρατη νόσο, ενώ η κατάσταση της υγείας του είχε 
επιδεινωθεί με ραγδαίους ρυθμούς.
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Η Εκκλησία της Ελλάδος με βαθειά συγκίνηση αήγγειλε την προς Κύριον 
εκδημία του μακαριστού Μητροπολίτου. Η Εξόδιος Ακολουθία θα ψαλεί 
την Δευτέρα 16 Αυγούστου 2021 στις 11.00 π.μ. στον Μητροπολιτικό 
Ιερό Ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου Περιστερίου, προεξάρχοντος του 
Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερωνύμου.

Τοποτηρητής της χηρευούσης Ιεράς Μητροπόλεως Περιστερίου ορίσθηκε 
ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιλίου, Αχαρνών και Πετρουπόλεως κ. 
Αθηναγόρας.

ΔΕΙΤΕ – Εξεδήμησε εις Κύριον ο Μητροπολίτης Περιστερίου 
Κλήμης

 

 

Ο μακαριστός Μητροπολίτης Περιστερίου κυρός Κλήμης (κατά κόσμον Δημήτριος 
Κοτσομύτης) γεννήθηκε στην Αίπεια του Δήμου Καλαμάτας το έτος 1954. 
Απεφοίτησε αριστούχος εκ της Θεολογικής και της Φιλοσοφικής Σχολής (Τμήμα 
Νεοελληνικών και Βυζαντινών Σπουδών) του Εθνικού και Καποδιστριακού 
Πανεπιστημίου Αθηνών. Μετεξεπαιδεύθη επί τετραετία στην Βυζαντινή Φιλολογία 
στο Πανεπιστήμιο του Μονάχου.

Εκάρη Μοναχός στην Ιερά Μονή Σαγματά την 15η Αυγούστου 1982, την 23η του 
ιδίου μηνός χειροτονήθηκε Διάκονος και την 1η Μαΐου 1985 χειροτονήθηκε 
Πρεσβύτερος, υπό του τότε Μητροπολίτου Θηβών και Λεβαδείας, και νυν 

https://www.orthodoxianewsagency.gr/mitropolitiko_ergo/ι-μ-περιστερίου/eksedimise-eis-kyrion-o-mitropolitis-peristeriou-klimis/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/mitropolitiko_ergo/ι-μ-περιστερίου/eksedimise-eis-kyrion-o-mitropolitis-peristeriou-klimis/


Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερωνύμου.

Από το 1982 έως το 1999 υπηρέτησε ως Ιεροκήρυξ της Ιεράς Μητροπόλεως 
Θηβών και Λεβαδείας και από το 1999 έως το 2019, μετατεθείς στην Ιερά 
Αρχιεπισκοπή Αθηνών, διηκόνησε στην Ιερά Σύνοδο της Εκκλησίας της Ελλάδος, 
ως Γραμματεύς της Συνοδικής Επιτροπής Εκκλησιαστικής Εκπαιδεύσεως, των 
Ειδικών Συνοδικών Επιτροπών Χριστιανικών Μνημείων και Πολιτιστικής 
Ταυτότητος, και από το 2008 ως Β’ Γραμματεύς και εν συνεχεία Α’ Γραμματεύς – 
Πρακτικογράφος Αυτής.

Την 10η Οκτωβρίου 2014 διωρίσθη Αρχιγραμματεύς της Ιεράς Συνόδου της 
Εκκλησίας της Ελλάδος και εξελέγη υπό της Σεπτής Ιεραρχίας Επίσκοπος της 
πάλαι ποτέ διαλαμψάσης Επισκοπής Μεθώνης.

Την 20ή Μαρτίου 2019 εξελέγη υπό της σεπτής Ιεραρχίας της Εκκλησίας της 
Ελλάδος Μητροπολίτης της Ιεράς Μητροπόλεως Περιστερίου, την οποία διηκόνησε 
με πιστότητα και αγάπη το βραχύ αυτό διάστημα της Αρχιερατείας του.

Το Μεγάλο Μήνυμα, αναλαμβάνοντας το ευλαβές ποίμνιο της 
Ιεράς Μητροπόλεως Περιστερίου:
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Υπενθυμίζεται ότι η Δ.Ι.Σ., εξ αιτίας του διοικητικού κενού που είχε προκύψει στην 
Ιερά Μητρόπολη Περιστερίου από την αδυναμία, λόγω ασθενείας, της άσκησης 
των καθηκόντων του μακαριστού πλέον Μητροπολίτου κ. Κλήμεντος, πρόσφατα 
ενέκρινε τροποποίηση του 263/2014 Κανονισμού «Περί συγκροτήσεως, 
αρμοδιοτήτων και λειτουργίας των Μητροπολιτικών Συμβουλίων των Ιερών 
Μητροπόλεων της Εκκλησίας της Ελλάδος», η οποία προβλέπει ότι σε 
Μητροπόλεις, οι ποιμενάρχες των οποίων αδυνατούν προσωρινά να ασκήσουν τα 
καθήκοντα τους και επιπλέον δεν έχουν ορίσει αναπληρωτή τους, θα διορίζεται 
έξαρχος Μητροπολίτης ως Πρόεδρος του Μητροπολιτικού Συμβουλίου για τις 
τρέχουσες διοικητικές ανάγκες.

Η Ενθρόνισή του στο Περιστέρι, τον Απρίλιο του 2019:
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